"十分钟健身圈":

梅城百姓的幸福圈

扭秧歌、唱歌、踢键子、跳交谊舞……在梅河口的河边走一走,这些休闲健身的身影就会自然地跃入眼 起的我们的小康生活。一个个风景如画的公园和广场,让生活在这个城市的人们过上了想唱就唱、想跳就跳的"神仙日子"

临河而建的华阳桥全民健身广场,每天 都聚集很多健身的人,他们当中多数为老人 老人们跟着音乐扭起秧歌,手中的 彩扇随风摇摆,看得小孩子全神贯注,小手也 有模有样地跟着舞动,惹得大家忍俊不禁。

72岁的雷树文,是这个广场上的"名 作为当地"国标杨式太极拳"的会长,他 在这里的拳迷和徒弟已达上百人。回忆起这 里从前的景象,他感慨道:"以前这里哪有这 么平整的广场,那时还得我们自己挑土来垫 平。一到傍晚,这里人多起来时,活动的地方 也不够用,真是和现在没法比! 你看现在,这 么多健身器材,这么宽敞平整的场地,政府给 我们提供了这么好的条件,就是让我们健身、 要我们身体更棒!"据雷树文介绍,他家就在 附近,每天早晚他都会来广场上"动一动",几 分钟的路程,下楼走几步就到了。

在长白山植物园健身广场,这里比华阳 桥广场更热闹:有踢毽子的,有唱歌的,还有 -支近200人的交谊舞队,格外引人注目 据当地人讲,这个广场已经有些年头,这里花 草树木繁盛,腾龙阁屹立其中,环境和韵味俱 佳,深受市民喜爱。

刚刚舞过一曲的市民孙晓梅告诉记者 她们这支队伍原本也不算什么固定队伍,就 是放点音乐大家一起玩,结果现在人越聚越 多,无论早晚都有人参加。"生活条件好了,大 家有时间都出来跳跳舞、健健身,这才是我们

想要的生活!"她笑着说。

除了大众健身的休闲广场,在梅河口也 高大上"的体育公园,乒乓球馆、网球馆、 游泳馆、羽毛球馆等场馆一应俱全。受益于 城市公交的便利,运动健身的人们可乘坐免 费公交到达这里,因此这里每天都十分热闹。

梅河口市文化广播电视和旅游局(体育 局)副局长方在杰介绍:"随着生活水平的提 高,百姓对精神文化生活的需求逐渐增多,对 身体健康的追求也越来越高,市委、市政府强 力推进各项事业发展,其中也包括体育事 业。我们充分发挥各场馆在文化体育事业发 展中的阵地作用,精心策划和组织开展好各 类群众性文化体育活动,以文体事业、文体产 业的大发展,为中等城市建设汇聚动力、凝聚

力量,让人民群众拥有更多获得感、幸福感, 让梅河口的发展充满活力、更具魅力。

近年来,梅河口市把加快社会事业现代 化作为最大的民生实事全面落实、快速推进, 围绕繁荣文化体育生活,持续加大基础设施 建设投入。据统计,"十三五"以来,梅河口市 累计投资105亿元,全面提升城市文化体育 基础设施建设。目前,全市体育健身场地总 面积达到111.2万平方米,人均面积已达1.81 平方米,城区街道、社区全部配备健身器材、 乒乓球活动室、棋牌室等体育设施,全民健身 设施覆盖率达100%。

'十分钟健身圈",成就了梅城百姓的幸 福圈。

/吉林日报记者 赵乃政 张政 董博 报道

<记者手记>

打造"十分钟健身圈",繁荣市民文体生 活,只是梅河口加快社会事业现代化的一个 缩影

近年来,梅河口市投巨资建成文化中心 和体育公园等全省一流的文体场馆,先后承 办了四国篮球邀请赛、国际半程马拉松赛等 国际国内赛事20多场,成功申办2022年吉 林省第十九届运动会。通过各类活动集聚 了人气、吸引了人流,增加了城市活力.成为 吉林省乃至东北地区具有较强影响力的文

体活动集聚区。

内容丰富的文化体育活动,正在与城市 的发展"同频共振",也在改变人们的生活和 这座城市的气质。

如今,梅河口已经初步形成以群众健身 休闲为主,竞赛表演、运动培训、场馆服务和 休闲旅游等业态协同发展的产业格局。

在迈向全面小康的路上,梅城人用健 康、快乐、积极向上的生活方式,诠释了"没 有全民健康就没有全面小康"的理念。

解放思想再深入 全面振兴新突破

——县(区)委书记谈**解放思想**

集安市:以解放思想激发改革动力

近年来,集安市搏浪前行,奋勇争先,昔日 的边陲小城不仅在人居环境改善中上演了一 场华丽转身,而且在产业结构、发展模式等方 面,进行了日新月异的重构,成为我省转型发 展变化较快的县级市。

"解放思想不是一句新口号,也不是一时 权宜之计,必须要作为一种行动自觉长期坚持下去。"一次次打开思想解放的闸门,集安市委 书记杨文慧清醒地认识到,要坚持把解放思 想、改革创新作为第一动力,以更宽的思路视 野、更高的目标追求、更有力的工作举措,奋力 推进高质量发展走在前列。

突破思维定势,直击顽瘴痼疾,谱写新时 代全面振兴全方位振兴的精彩篇章,集安在解 放思想中鏖战正酣……

挖掘"脑矿"、自我革新 深谋远虑寻突破

思之深,则行之远。从深刻剖析自身发现 问题,到赴浙江台州等地学习思变,聚焦在工 作谋划布局上实现新突破,集安市掀起改革求 变的风暴

"身体进入新时代,办事情还是老思想、老 办法;标杆意识不强、争先进位意识不强、克难 攻坚意识不强,是当前我市部分干部存在的主 要问题。"杨文慧迫切地想要从思想根源上找 出解决问题的方法。

认真学习、广开言路、内省自视,针对存在 的问题,集安市努力冲破思想的藩篱,聚焦事 关集安发展的重点领域和关键问题,对标省外 台州、省内梅河口等先进地区,着力在寻差距、 补短板、挖潜力过程中找坐标、找思路、找方 法、找动力。

要坐而论道,更要起而行之。

"总投资76.35亿元的集桓高速公路,是全 省第一批由地方承担征迁费用的高速公路。 因已有集通高速,有的同志认为没有修建的必 但经过充分论证,这条高速对开放发展、 边境安全和加快融入辽海沿海经济带具有重 要意义。"杨文慧告诉记者,对此,集安市先后 召开1次动员会、6次调度会安排部署,全力推 进征收前期工作,预计8月底实现开工建设。

集安市被列为全省加快开放发展试点以 来,牢牢把握扩权强县和我省南部开放发展的 重大机遇,从思想深处激活内在潜力。他们抓 住国家沿边开放机遇、朝鲜建设公路大桥的契 机,还谋划实施了总投资80亿元的边境经济合 作区项目。目前,边合区整体格局已经形成, 并获批为省级边境经济合作区: 公路口岸正式 开诵,成为东北三省占地面积和建设规模最 大、建设标准最高、查验设备最先进、通关环境 最优美、通关速度最高效的边境口岸之-

一场改革求变的风暴,吹散了阻碍思想解 放的尘埃,唤起了创新创业的激情,也照亮了 边陲小城继续前进的方向。

直奔问题、敢于破冰 实干兴市聚活力

探访集安市项目建设现场,工程车辆来回 穿梭,聚力攻坚的火热场面让人振奋;辗转园 区、企业,一条条生产线快速运转,处处可见繁

然而,蓬勃的发展生机,并非一日之功。

"解放思想要落到实处,就必须直面发展 中遇到的重点、难点问题,寻求改革突破的契 机。"面对当前经济下行和疫情防控双重压力 影响,杨文慧深刻认识到,必须坚定化危为机、 危中寻机、晋位升级的信心和决心,围绕"六 稳""六保",变压力为动力。

从思想上破冰,在行动上突围。

破解企业复工复产中存在的资金、土地等 难题,集安市全面开展"万人助万企"行动,创 新实行"银税互助"等融资方式。截至目前,已 累计为企业发放贷款6.1亿元;发放稳岗返还 和补贴661万元。全市规模以上工业企业全 部复工,各类企业、个体工商户等全部恢复正 常生产经营活动。

破除项目建设中手续办理难、推进速度 慢等问题,集安市通过市委1号文件形式,逐 一明确招商推动和重点项目的包保责任领 导,充分发挥项目服务中心作用,对重点项 目建档立卡、挂图作战。注重加强小项目精 细化管理,组织专人专班对口服务,长青参 业年产1.5亿粒刺五加人参果软胶囊项目提 前近40天开工建设。

破题疫情对招商工作造成的影响,集安市 主动做好招商形势研判,"线上招商"和"走出 去""请进来"全面发力。截至目前,已成功签 约招商引资项目9个;落地项目7个,总投资16 亿元。"围绕企业抓招商,我们还鼓励引导实力 强、有投资意愿的现有企业扩大投资、再上项 目。例如已在集安投资的江苏澳洋集团,又实 施了总投资10.3亿元的颐养源中医药特色医 康养项目,项目建成后将成为吉林省乃至东北

地区最具影响力的康养项目。"杨文慧介绍说。

以人为本、共享发展 幸福城市有温度

6月的集安,青山绿水乡野间,处处皆景; 华灯初上,市井街巷彩灯悬挂,欢快热闹;回廊 亭榭的民居小巷里,白墙青瓦,古韵古香,尽现 "城小乾坤大、处处景致新"的城市韵味……

"坚持把人民满不满意、幸福指数高不高 作为检验解放思想成效的重要标准,我们全力 解决群众最关心最直接最现实的利益问题,不 断在推动民生改善上实现新突破。"杨文慧坚 定地说

就业是民生之本。激发群众创业、就业 活力,集安市充分发挥旅游促消费作用,谋 划实施了鸭绿江国门景区、鸭绿江明珠岛湿 地及水生态综合治理、太极湾国际旅游度假 区等一批旅游项目,全面促进消费回补和潜 力释放。大力发展乡村旅游,重点打造了下 活龙"渔·坞"、二参场天梨山庄、凉水朝鲜族 特色旅游街区、乡村民宿等项目,现已开发 休闲农业与乡村旅游景点25个,打造标准民 宿区10处、300户民宿,旅游直接从业人员 1.4万人,带动相关就业7.8万人。

在钱湾村四组,巧借全域旅游的东风,全 组67户居民中现已发展乡村民宿47户,户年 均纯收入1万余元,最多1户年纯收入8.7万 元。"杨文慧自豪地说。

集安的早市,小有名气。新鲜的瓜果蔬 菜、活蹦乱跳的江鲜让人垂涎欲滴……常态化 疫情防控中,对早市进行了提档升级,带动直 接就业人员1000余人,间接就业人员300余 人,日平均交易额达20万元左右。

不断满足人民日益增长的美好生活需 要,集安市还下足力气解决住房这个群众最 关注的民生问题,棚户区改造预计年底前全

改变,源自思想解放;成果,源自苦干实 杨文慧感言:"在全面建成小康社会的 道路上,在实现新时代吉林全面振兴全方位 振兴的征途上,我们必然会遇到更多艰难险 阻。但我想,只要我们能够真正回到初心使 命上,真正带着深厚的为民情怀,思想再解 放一些,工作再务实一些,就一定能够打开 思路、想到办法,战胜一切困难,交出一份满 意的集安答卷。

/吉林日报记者 王忠先 李铭 报道

高速交警仅用40分钟 抓获网络开赌场在逃人员

近日,吉林高速公安靖宇分局民 警通过快速反应、周密部署、密切协 作,仅用时40多分钟就将一起开设 网络赌场案的主要嫌疑人成功抓获。

8月6日19时许, 靖宇分局得到 情报称,一辆疑似载有网上洮犯的车 辆正在向长长高速长春方向行驶,即 将进入花园口路段。巡逻二大队立 即制定抓捕计划,进行周密部署,精 准掌握车辆必经路线,迅速调动全部 值班警力赶赴现场,通过路面巡逻和 站口拦截相结合的方式,对嫌疑人所 乘车辆进行严密布控。

19时48分,嫌疑车辆进入布控 区域。两端巡逻车立即缩小距离,呈 包夹之势伺机实施抓捕。嫌疑人见 巡逻车快速跟进,突然将车停在长长 高速214公里附近应急车道上,欲弃 车逃跑。民警见状迅速下车,在嫌疑 人打开车门准备逃跑时,堵住车门对 车内人员进行控制。经民警核实,确 认驾驶人郭某系被辽源市东吉公安 分局立案侦查、网上通缉的在逃人 员。随后,民警将其抓获,带回靖宇 分局。

据悉,今年5月6日有群众举报 称,郭某曾于2019年7月,伙同他人 在微信群内开设赌场,组织群内人员 以福彩快三方式进行投注赌博, 牟取 利益。

目前, 郭某已被移交到辽源市公 安局东吉分局。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

共谋合作 共话发展

吉林--中东欧国家商协会国际经 贸合作交流会在长召开

为进一步推进新时期我省与中 东欧国家工商界的经贸合作与交流、 助力外向型经济发展,8月19日,"-带一路"沿线国家商协会吉林行·吉 林一中东欧国家商协会国际经贸合 作交流会在长春召开。本次会议由 中国贸促会培训中心与省贸促会(中 国国际商会吉林商会)通过"线上+ 线下"形式共同主办,共有13个"一 带一路"沿线中东欧国家政府、商协 会及企业参加。

会上,省贸促会向中东欧地区呈 现了我省最前沿的开发开放成果,重 点对中韩(长春)国际合作示范区、长 春兴隆综保区管委会等开放平台进 行推介。同时,也向我省企业提供了 罗马尼亚、阿尔巴尼亚、希腊、北马其 顿等国家和地区的经贸发展信息。 中国第一汽车集团在会上明确表示, 有意愿未来在中东欧地区发展推广 新能源汽车产业。

今年1至7月,我省进出口额 721.5亿元,进出口总量排名全国第 23位,进出口增速在东北地区排名第 1位。其中,我省与中东欧16国进出 口贸易实现114.7亿元,特别是在汽 车产业领域合作取得了长足发展;对 '一带一路"沿线国家进出口额实现 202.9亿元,占比进出口总额的28% 与"一带一路"沿线国家合作空间潜 力巨大,发展前景十分广阔。

省贸促会相关负责人表示,本次 交流会既是中国贸促会培训中心积 极落实贸促会十项行动计划的具体 体现,也是在特殊形势下服务我省外 向型经济发展的创新举措,希望通过 搭建中国与中东欧工商界的合作交 流平台,有效促进我省工商界与中东 欧国家商协会的经贸合作与发展,为 新时期落实和促进东北全面振兴注 入强劲动力。

/吉林日报记者 陈婷婷 报道